
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil  de l’école Notre-Dame 
Le 26 septembre 2018 

 
Présences : Julie Gagnon, Caroline Bedard, Lori Mathieu, Sylvie Druteika, 
Stéphanie Black, Paul Croteau, Danielle Bissonnette, Shanelle Dion, 
Thomas Choley, Jacqueline Allard, France Dugré, Deana Gosselin, Judith 
Gagnon, Zita Dubé-Lockhart, Marjorie Campbell, Arlette Kapinga, Caroline 
Mekodom, Roxane Picard, Joanne Lavallée-Chabot 
 
Absences motivées : Michele Bugera, Navia Ngeumalieuk 
Absences non-motivées :  Chantal Buyoya 
 
Ouverture de l'assemblée : 18h33 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de 

traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons 

toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont 

laissé leurs empreintes pendant des siècles.» 

2. Réflexion    

Shanelle Dion fait la lecture de la Prière de Notre-Dame 

3. Adoption de l'ordre du jour 

Modification  - Laisser parler M. Thomas Choley au point 6. 

- Correction de la numérotation et des lettres. 

Sylvie Druteika propose l’adoption de l’ordre du jour modifiée.  Deana Gosselin appuie. 
Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 23 mai 2018 

Deana Gosselin  propose l’adoption du procès-verbal du 23 mai 2018.   

France Dugré appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 23 mai 2018 adopté. 

5. Présentation des membres du C.A.  

À tour de rôle, les membres et parents se présentent, ainsi que les invités. 

6. Présentation de M. Thomas Choley à propos des activités sportives 

Bilan des activités : 

- L’activité de soccer implique environs 120 élèves (60 l’hiver/ 60 l’été) 

- Le Hockey balle en période hivernale implique 60 élèves 



- Les Jeux Running room impliquent 20 élèves, sélectionnés par habiletés.  Nous 

avons d'excellents élèves qui performent bien et se positionnent dans les finales. 

Malheureusement les maillots (chandails sportif) que nous devons présentement 

utiliser sont vieux et représentent mal l’école. Nous aurions besoin de nouveaux 

maillots. L’idée proposée serait de faire retravailler le design du cougar (notre 

mascotte) par le conseil des élèves de 6ème, ou en partenariat des élèves de 5ème et 

6ème.  

 Nous avons besoin de 8 maillots pour l’équipe des filles, et 8 pour l’équipe 

des garçons, plus quelques maillots pour les élèves qualifiés à l’individuel; si 

possible, des maillots pour les enseignants accompagnateurs.  

 Shanelle Dion nous reviendra au sujet des prix avant l’établissement du 

budget.  

 Zita Dubé-Lockhart serait intéressée à sponsoriser l’achat si possible. 

- La sortie vélo des 6èmes de l’an dernier fut un succès. Une blessée (tordue une 

cheville en marchant lors du BBQ).  

 Besoin de maillots voyants pour les accompagnateurs (env 16) Shanelle Dion 

confirmera les prix avant l’établissement du budget. 

- Activité piscine pour les 6èmes  

 La piscine de Jasper Place est fermée pour rénovation. La piscine la plus 

proche serait celle de Terwillegar, 15 minutes en bus. Pour 4 sorties à la 

piscine, le prix incluant le transport serait d’environs 4000$. 

- Le conseil s’engage à fournir une réponse à M. Choley avant le 30 novembre. 

 
7. Élections de l'Exécutif – présidence, vice-présidence, secrétaire et trésorière 

Président : Julie Gagnon propose Joanne Lavallée-Chabot. Joanne accepte. Sylvie 

Druteika appuie. Élue par acclamation. 

Vice-présidente :  Julie Gagnon propose Marjorie Campbell. Marjorie accepte. 

Caroline Mekodom appuie. Élue par acclamation. 

 19H43 – due à un conflit d’horaire au point 12.e , Marjorie Campbell se 

voit dans l’obligation de démissionner de son poste. Julie Gagnon et le conseil 

de l’école la remercie pour son apport des années précédentes. 



Vice-présidente (cont.):Joanne propose Judith Gagnon. Judith accepte. Julie 

Gagnon appuie. Élue par acclamation. 

Secrétaire :  Julie Gagnon propose Roxane Picard. Roxane accepte. Marjorie 

Campbell appuie.  Élue par acclamation. 

Trésorière : Julie Gagnon propose Caroline Mekodom. Caroline accepte. 

Marjorie Campbell appuie. Élue par acclamation. 

 
8. Élection du représentant de la communauté 

Julie Gagnon propose M. Paul Croteau en tant que représentant de la 

communauté. Joanne Lavallée-Chabot appuie.  Tous en faveur. 

 
9. Rapport du représentant de la communauté – M. Croteau 

- Don de 30000$ de la paroisse à Notre-Dame. 

Ce don provient de la paroisse Ste-Anne lors de sa fermeture. En 2017-2018, l'école 

Notre-Dame a fait une liste de projets pour la paroisse. Après révision : 

Montant disponible : 29 500, à débourser sur 3  ans (9 800$ par an), à rembourser sur 

présentation de facture. 

La paroisse a accepté la liste de projets présentée par l’école, à l’exception du montant 

demandé pour un système de micros; la paroisse considère que ce n’est pas à eux de 

couvrir cette dépense.  

Jacqueline Allard réitère que les micros et l'écran sont utilisés pour toutes les 

célébrations religieuses (chaque mois) et que le système présent ne permet pas de 

donner autant de vie et de l’impact aux célébrations.   

Le comité de pastorale (Mme Dion, Mme Bugeaud, Mme Rose), en collaboration 

avec Roxane Picard, écrira une lettre à la paroisse. 

Le conseil d’école désire remercier M Croteau de son appui auprès de la paroisse. 

 

10. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion 

-  Voir attachement 1 

-  La Célébration Action Grace aura lieu à 13h25 le 3 octobre. 

  



11. Rapport de l'enseignante – Mme Jacqueline Allard 

-  Merci au comité de parents pour leur implication. Mme Allard s'engage à 

communiquer aux nouveaux membres du personnel tout l'apport du comité. 

-  Merci pour les t-shirts aux maternelles. Ce fut une belle réussite. 

-  Les enseignants aimeraient confirmer que la société continuera de fournir le 15$ par 

élèves pour les sorties culturelles.  

- La société s’engage à confirmer le tout suite à la prochaine réunion, suite à 

l’établissement du budget. 

 
12. Rapport de la présidente sortante – Julie Gagnon 

a. FPFA : Le colloque est le Samedi 17 novembre; l’inscription est payé pour 3 parents. 

Les personnes intéressées peuvent envoyer un courriel à Joanne Lavallée-Chabot. 

b. Postes supplémentaires 

i. Soirée cinéma – 26 janvier sous responsabilité de Joanne Lavallée-Chabot 

ii. Danse francophone – 22 février (vendredi) sous la responsabilité de Caroline 

Mekodom 

iii. Expo-sciences – Roseline avec collaboration Roxane Picard et Joanne L-Chabot 

iv. Expo-arts – Marjorie Campbell 

v. Diner de remerciement des enseignants – 14 juin sous la responsabilité de Judith 

Gagnon 

vi. Diner pour la journée soccer – La journée soccer est appelée à disparaître, il y 

aura plutôt une journée dédiée aux cultures autochtones. Participation des 

parents à déterminer (animation, nourriture, autre?) 

vii. Parc et Terrain de jeux – Zita Dubé-Lockhart suggère la possibilité de son mari, 

Jason. À confirmer. 

  



c. Dates des activités 

 
septembre 2018 février 2019 

6 (jeudi) – BBQ et AGA  
28 (vendredi) – Healthy Hunger 
 

22 (vendredi) –  Healthy Hunger 
22 (vendredi) –  danse francophone  
 

octobre 2018 mars 2019 

12 et 13 (vendredi et samedi) – casino  
26 (vendredi) – Healthy Hunger 
 

21 (jeudi)  –  foire de livres  (célébration des apprentis-
sages) 
22 (vendredi)  –  Healthy Hunger 
 

novembre 2018 avril 2019 

8 et 9 (jeudi et vendredi)– rencontre pa-
rent/enfant/enseignants et foire de livres 
17 (samedi) – colloque FPFA 
30 (vendredi) – Healthy Hunger 
 

10 (mercredi) –  Expo-Sciences  
25 (jeudi) – concert du printemps 
26 (vendredi)  –  Healthy Hunger 
 

décembre 2018 mai 2019 

? - Growing Smiles  
20 (jeudi)  – (concert de Noël) 
21 (vendredi) – Healthy Hunger 
 
 

24 (vendredi) – journée Adrien Bouchard 
30 (jeudi) –  Healthy Hunger 
? (à finaliser)  –  nettoyage du parc  
31 (vendredi)  –  thé des bénévoles (Growing Smiles?) 
 

janvier 2019 juin 2019 

25 (vendredi) – Healthy Hunger 
26 (samedi) –  soirée cinéma 
 

7 (vendredi) –   Expo-Arts  
14 (vendredi) –  dîner pour remercier les enseignants 
21 (vendredi)  –  Healthy Hunger 
25 (mardi) – dîner pour la journée soccer ? 
 

Comités et Postes Supplémentaires : 
 Parc et terrain de jeux   Levées de fonds  

 Soirée cinéma   Foire de livres 

 Danse francophone   Healthy Hunger 

 Expo-Sciences  Growing Smiles  

 Expo-Arts  Purdy’s? 

 Dîner pour remercier les enseignants  Colibri ? 

 Dîner pour la journée soccer  Value Village? 

   Autre? 

 
  



d. Dates des réunions et l'heure des réunions 

Les  lundis 
  22 octobre; 
  19 novembre; 
  10 décembre; 
  21 janvier; 
  25 février; 
  18 mars; 
  15 avril; 
  13 mai. 

Heure : 18h30 
 

12. Correspondance 

Aucune 

 
13. Divers 

- Serait-il possible d’organiser un évènement (rencontre-café) pour inciter les parents à 

aller faire faire leur vérification d’antécédents judiciaires? Devrait-on organiser un tirage 

avec prix intéressant pour les parents qui fournissent leur vérification? Est-ce que les 

enseignants pourraient faire un rappel dans les agendas? À considérer. 

 

14. Levée de la réunion - 19h50 

 

 

 
 
 
 
_________________________   __________________________ 

Julie Gagnon     Roxane Picard 
Présidente sortante    Secrétaire 

 
 

 

 

_________________________ 

Joanne Lavallée Chabot 
 Présidente élue 


